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Військовий збір було введено в 2014 році для фінансування Збройних сил України. 

Цим податком обкладаються доходи фізичних осіб на території України. Ставка військового 

збору складає 1,5% від нарахованої заробітної плати. 

Платниками військового збору  згідно п. 162.1, п.п. 1.1 п. 161 підрозд. 10 розд. ХХ 

Податкового Кодексу України є фізичні особи. Відповідальними за нарахування (сплату) ВЗ 

є податкові агенти, тобто юридичні особи та самозайняті особи, які нараховують 

(виплачують) доходи, зазначені як об’єкт обкладення ВЗ. 

Об’єктом оподаткування збором є доходи у формі заробітної плати, інших 

заохочувальних та компенсаційних виплат або інших виплат і винагород, які нараховуються 

(виплачуються, надаються) платнику у зв’язку з трудовими відносинами та за цивільно-

правовими договорами тощо. 

За інформацією Державної казначейської служби України з серпня по грудень 2014 

року платники спрямували на підтримку української армії 2,5 млрд гривень. Надходження 

військового збору до державного бюджету України у 2015 році склали 9,153 млрд грн., у 

2016 році – 11,457 млрд грн., у 2017 році – 15,067 млрд грн., у 2018 році – 18,723 млрд грн. У 

січні — червні 2019 року до зведеного бюджету надійшло 118 млрд грн податку на доходи 

фізичних осіб. Це на 21,6 %, або на 20,9 млрд грн, більше, ніж за відповідний період 

минулого року. [2] 

Військовий збір вводили тимчасово до 1 січня 2015 року, але потім відтермінували "до 

завершення реформи Збройних Сил України". Запроваджений ще у 2014 році військовий збір 

платники податків сплачують понад 5 років. Експерти уважають, що правова природа 

військового збору є незрозумілою, оскільки військовий збір фактично повторює фіскальні 

функції ПДФО через однакові об’єкти оподаткування. Через це фонд заробітної плати зазнає 

надмірного податкового навантаження в порівнянні з рівнем оподаткування вказаних доходів 

в інших країнах світу. Це один із чинників значної долі тіньової економіки країни, зокрема і 

тіньових зарплат, що видаються «в конвертах».  

Доцільним є реформування податкової системи України шляхом скасування 

військового збору або об'єднання з ПДФО та ЄСВ. 

3 метою зменшення податкового навантаження на фонд оплати праці платників у 

Верховній Раді зареєстровано проекти Законів України «Про внесення змін до Податкового 

кодексу України щодо скасування військового збору» (законопроект № 2252) та «Про 

внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо скасування військового збору» 

(законопроект № 2253). [3] 

У результаті прийняття та реалізації норм законопроекту буде досягнуто таких 

результатів:  зменшиться навантаження на фонд оплати праці платників збору; зменшиться 

частка заробітних плат, що видаються «в конвертах»;  збільшиться сума надходжень 

податків на доходи фізичних осіб.  
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